ОТЧЕТ О САМООБСЛЕДОВАНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ДЕТСКИЙ САД № 355» ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА В 2015-2016 УЧЕБНОМ ГОДУ
Общие сведения об образовательном учреждении
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 355» городского округа Самара основано в 1971 году.

Государственный статус учреждения (тип, вид) – бюджетное дошкольное образовательное учреждение.
Лицензия Министерства образования и науки Самарской области от 01.10.2014 г., серия 63Л01, № 0000867, срок действия - бессрочно.

Устав утвержден.

Адрес: 443070, г. Самара, ул. Волгина, 112 А.

Телефоны: 8(846) 268-89-01; 8(846) 267-98-68 (факс).

E-mail: dou355@mail.ru
Сайт: samaradou355.ru
Оценка образовательной деятельности
Согласно Уставу, основными целями деятельности МБДОУ являются:

· создание благоприятных условий для личностного развития, образования и общения детей;

· обеспечение безопасности жизнедеятельности детей и работников;
· формирование у детей современного уровня знаний, способствующих развитию интеллектуального потенциала, творческих способностей, дарований детей.
Цели образовательного процесса МБДОУ:

· охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей;
· обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей;
· воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;
· взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей.
Приоритетными направлениями деятельности детского сада являются: 

1. Реализация общеобразовательной программы, разработанной на основе федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и нормативно-правовых документов по организации детей дошкольного возраста.
2. Обеспечение разностороннего развития детей с учетом их возрастных и индивидуальных, психофизических и речевых особенностей, направленное на формирование общей культуры, развитие интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность. 
Дошкольное образовательное учреждение зарегистрировано и функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации.

Оценка системы управления организации
Учредитель МБДОУ – муниципальное образование городской округ Самара. Функции и полномочия учредителя осуществляет Администрация городского округа Самара. 

Руководитель учреждения – Альбина Николаевна Бакиева, заведующий высшей квалификационной категории.

Заместители руководителя по направлениям: заместитель по хозяйственной части – 1; старший воспитатель – 1; старшая медицинская сестра – 1.

В учреждении функционирует Совет ДОУ. Председатель – Юлия Валентиновна Норина.

Отношения между Учредителем, Департаментом образования определяются действующим законодательством РФ, нормативно-правовыми документами органов государственной власти и местного самоуправления городского округа Самара и Уставом МБДОУ.

Отношения МБДОУ с родителями (законными представителями) воспитанников регулируются в порядке, установленном Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» и Уставом.

Локальные акты, являющиеся неотъемлемой частью Устава, определяют уровень взаимоотношений всех субъектов образовательного процесса: дети – родители – педагоги. Все локальные акты приняты на Общем собрании работников Бюджетного учреждения.

Наличие стратегии и тактики функционирования и развития ДОУ (программа развития, перспективное и оперативное планирование, годовой план)
Программа развития МБДОУ направлена на решение задач по развитию приоритетных направлений деятельности, а также создание условий для приобщения детей и родителей к культурным национальным ценностям. 

Годовой план имеет схематично-блочную форму оформления, ориентирован на конечные результаты деятельности ДОУ. Анализ результатов деятельности ДОУ оформлен в таблице с краткими выводами по каждой задаче, с указанием выявленных проблем и путей их решения. В структуре годового плана сохранены цели, задачи конкретизируют эти цели. Методы, способы и формы работы подвергаются корректировке, принимается во внимание роль каждого педагога в реализации годового плана. Перспективное и оперативное планирование за 2015-2016 учебный год имеется.
Оценка организации учебного процесса
Режим работы МБДОУ: 12-ти часовое пребывание детей, 5-ти дневная рабочая неделя.

В середине учебного года (январь) для воспитанников организуются недельные каникулы, во время которых организуют виды деятельности эстетически-оздоровительного цикла, в летний период проводятся подвижные игры с элементами спортивных игр, физкультурные праздники, экскурсии, развлечения, а также увеличивается продолжительность прогулок.

Режим дня, последовательность деятельности воспитанников ДОУ устанавливается в соответствии с Образовательной программой МБДОУ «Детский сад № 355» г.о. Самара, Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. Расписание непосредственно образовательной деятельности составлено в соответствии с возрастными особенностями детей, утверждено заведующим ДОУ.

Образовательный процесс в МБДОУ «Детский сад № 355» осуществляется в соответствии с Основной общеобразовательной программой дошкольного образования МБДОУ «Детский сад № 355» г.о. Самара, разработанной с учётом основной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школлы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой. 

Используются вариативные программы:

· Основы безопасности детей дошкольного возраста. Р.Б. Стеркина, О.Л. Князева, Н.Н. Авдеева. М.: АСТ, 1998.

Разделы программы по основам безопасности детей дошкольного возраста осваиваются детьми на занятиях по ознакомлению с окружающим (по 1 занятию в месяц), а также в свободной деятельности утром, вечером и на прогулках.(2 раза в месяц в форме беседы, сюжетно-ролевой игры, дидактической игры, тематической экскурсии, наблюдения на прогулке).  

· Приобщение детей к истокам русской народной культуры. О.Л. Князева, М.Д. Маханева. СПб.: Детство-Пресс, 2006.

Занятия проводятся в подготовительной группе 108 занятий в год. Разделы программы по приобщению детей к истокам русской народной культуры в младших, средних, старших группах осваиваются детьми на занятиях по ознакомлению с окружающим, развитию речи, изобразительной деятельности, ознакомлению с художественной литературой, на музыкальных занятиях, а также в свободной деятельности вечером и на прогулках (в форме беседы, рассматривания картин, народно-прикладных изделий дидактической игры, театрализации, наблюдения на прогулке).  

· Цветные ладошки. И.Лыкова. М., 2007.

Материалы данной программы используются со 2 младшей группы как на занятиях по рисованию, лепке, аппликации, так и в образовательной деятельности в режимных моментах (в форме мастерской, наблюдения, бесед, совместной деятельности).

При организации познавательно-исследовательской деятельности используются педагогические технологии:

· Технологии исследовательской деятельности (авторы А.И. Савенков, О.В. Дыбина);

· Палочки Кюизенера;

· Блоки Дьенеша.

При организации конструктивно-модельной деятельности используются педагогические технологии:

· Палочки Кюизенера;

· Блоки Дьенеша.

Организованная образовательная деятельность проводятся со 2 младшей группы. Продолжительность образовательной деятельности:

2 младшая группа – по два занятия в день в первой половине дня по 15 минут;

средняя группа – по два занятия в день в первой половине дня по 20 минут;

старшая группа – по два занятия в день в первой половине дня по 20-25 минут;

подготовительная группа – по 3 занятия в день по 30 минут.

В старшей и подготовительной группе допускается проводить по одному занятию в день во второй половине дня по 25-30 минут соответственно.

Оценка содержания и качества подготовки обучающихся
ДОУ посещают дети в возрасте от 3-х до 7 лет.

Списочный состав воспитанников в 2015 – 2016 учебном году составил 165 человек.
В ДОУ функционирует 6 общеобразовательных групп дошкольного возраста:
· с 3 до 4 лет — 2 младшая;

· с 4 до 5 лет – средняя;

· с 5 до 6 лет – старшая;

· с 6 до 7 лет – подготовительная к школе.

С сентября 2015 года функционирует 2 младшая группа, две средних, две старших и подготовительная к школе группы.

Согласно целям и задачам воспитательно-образовательной деятельности ДОУ педагоги создают оптимальное образовательное пространство, обеспечивающее разностороннее развитие ребенка.

Педагоги проводят работу по физическому, познавательному, художественно-эстетическому, социально-коммуникативному, речевому развитию детей. В своей деятельности педагоги опираются на активность детей, вовлекают их в совместную деятельность, побуждают к выполнению индивидуальных заданий, учитывая их интересы и склонности.

Физическое развитие
К июню 2016 года  пропуск по болезни одним ребенком в среднем составил 6,6 дней. 

Проведенная работа по физическому развитию у детей позволила добиться следующих результатов:

Сформировано более 75% показателей  – 67% детей

Сформировано более 50% показателей  – 22% детей

Сформировано менее 50% показателей  – 11% детей.

По сравнению с результатами диагностики в сентябре 2015 года, уровень физического развития  детей повысился на 82%. 

Анализ причин недостаточного физического развития показал, что дети, редко посещающие детский сад по многим показателям отстают от детей, систематически посещающих детский сад и физкультурные занятия.

В течение учебного года проводились занятия с подгруппой детей на фитболах. У детей, посещающих данный кружок, уровень физического развития увеличился на 15%.

Воспитатель средней А группы Халитова Г.Б. в своей работе активно применяла здоровьесберегающие технологии: ходьба по коррегирующим дорожкам, гимнастика после сна, различные виды гимнастики, полоскание полости рта после еды, воздушные и солнечные ванны. В результате проведённой работы в группе повысилась посещаемость за счёт снижения заболеваемости детей данной группы.

В течение учебного года инструктором по физической культуре Масляевой С.В. разработан и реализован комплекс коммуникативных подвижных игр по всем возрастным группам, были созданы картотеки различных подвижных игр (например, «Подвижные игры для мальчиков и девочек», «Игры-эстафеты», «Игры с элементами спорта» и др.).

С целью решения поставленных задач проведена активная работа с родителями (совместная образовательная деятельность, мастер-классы, семинары-практикумы).

На протяжении всего учебного года Масляевой С.В. проводилась научно-исследовательская работа по использованию здоровьесберегающих технологий в ДОУ, написана и опубликована статья «Система работы по формированию здорового образа жизни у дошкольников».
Старший воспитатель Норина Ю.В. выступала на семинаре – совещании работников системы дошкольного образования Самарской области с мастер-классом «Организация образовательного процесса в ДОУ по формированию у детей ценностей здорового образа жизни».

Воспитатель подготовительной группы Чернова Т.Г. усовершенствовала авторскую дидактическую игру «Будем здоровы», направленную на формирование привычки правильного питания и стала победителем районного этапа и участником городского конкурса «Игра – дело серьёзное».

Инструктор по физической культуре Масляева С.В. также стала победителем районного этапа и участником городского конкурса «Игра – дело серьёзное» с дидактической игрой «Что вредно и что полезно для нашего дыхания».
Социально-коммуникативное развитие
На протяжении учебного года во всех возрастных группах велась работа по социально-коммуникативному развитию воспитанников согласно программным требованиям. 
Воспитатель старшей Б группы Осинкина О.В. в работе с детьми использовала технологию формирования основ безопасной жизнедеятельности. В ходе работы воспитатель обогатила развивающую среду группы дидактическими и методическими материалами по данной теме. Организуя работу с детьми, использовала такие формы, как словесные игры с мячом, дидактические игры,  игровые ситуации, решение проблемных ситуаций и др.

Во всех возрастных группах организовывались различные виды трудовой деятельности в соответствии с возрастом детей.

Во всех видах детской деятельности воспитатели уделяли внимание становлению самостоятельности и инициативы.

Воспитатель старшей Б группы Осинкина О.В. делилась своим опытом по поддержке детской самостоятельности и инициативы в конструировании на городском методическом марафоне.
Воспитатель Николаева О.Б. приняла участие открытом VII областном фестивале русской народной культуры «Свет бересты», посвящённого 165-летию Самарской губернии и Международному Дню семьи, награждена Дипломом за сохранение преемственности поколений, большой творческий вклад в реализацию фестивального проекта «Хранители традиций». 

По результатам мониторинга можно сделать вывод, что у воспитанников детского сада сформированы позитивные установки к различным видам труда и творчества.

Сформировано более 75% показателей социально-коммуникативного развития  – 69% детей

Сформировано более 50% показателей  – 26% детей

Сформировано менее 50% показателей  – 5% детей.

По сравнению с результатами диагностики в сентябре 2015 года, уровень социально-коммуникативного развития  детей повысился на 25%. 

Познавательное развитие

В течение учебного года при реализации задач образовательной области «Познавательное развитие» педагоги внедряли в практику своей работы современные педагогические технологии.

Воспитатель подготовительной группы Чернова Т.Г. активно использовала технологию познавательно-исследовательской деятельности. В течение года дети совместно с воспитателями реализовали интересные проекты: «Выращивание кристаллов», «Растущие малютки» (мельчайшие живые организмы), «Металлы», «Вулканы» и др. С опытом работы в данном направлении Татьяна Геннадьевна выступила на городском семинаре «Педагогическая деятельность воспитателя по формированию экологического сознания и культуры дошкольников в условиях ДОУ» с докладом на тему «Формирование экологической культуры в проектной деятельности детей дошкольного возраста».

Воспитатель подготовительной группы Сафонова Т.Н. использовала в своей практике технологию «Блоки Дьенеша» с целью формирования элементарных математических представлений. С помощью родителей были изготовлены карточки и карты-схемы для проведения игр, упражнений с блоками Дьенеша. В результате дети овладели мыслительными операциями и действиями (выявление свойств, их абстрагирование, сравнение, обобщение, группировка, кодирование).

Воспитатель 2 младшей группы Булохова Л.В. частично использовала в работе с детьми технологию «Игры Никитина».
Воспитатель старшей А группы Николаева О.Б. разработала познавательную дидактическую игру «В поисках Василисы Премудрой», которая сала победителем районного этапа и участником городского конкурса «Игра – дело серьёзное».

Воспитатель подготовительной группы Чернова Т.Г. приняла участие в городском фестивале конструирования с проектом «Город для маленьких человечков» и стала победителем районного этапа и участником городского этапа
Речевое развитие

На протяжении учебного года во всех возрастных группах велась работа по речевому развитию воспитанников согласно программным требованиям.
Весной 2016 года в детском саду был организован конкурс книжек самоделок «Сочиняем сказки», в ходе которого педагогами совместно с родителями и детьми были созданы интересные книги, которые вошли в библиотеку, активно использовались в работе с детьми при чтении художественной литературы. По результатам конкурса было принято решение о продолжении подобных мероприятий в следующем учебном году.

Проведенная работа по речевому развитию у детей позволила добиться следующих результатов:

Сформировано более 75% показателей  – 68% детей

Сформировано более 50% показателей  – 21% детей

Сформировано менее 50% показателей  – 11% детей.

Художественно-эстетическое развитие

Большое внимание педагоги ДОУ уделяют художественно-эстетическому развитию детей. В детском саду создаются условия для приобщения детей к миру искусства через произведения классической и народной музыки, знакомство с музыкальными инструментами, произведения изобразительного искусства различных видов. В группах постоянно организуются выставки детского творчества, совместного творчества детей и родителей.

Музыкальный руководитель Алипова Г.Г. развивает творческую активность детей в театрализованной деятельности, побуждает к использованию различных видов театра, привлекает к играм-драматизациям, коллективным постановкам, поощряет самостоятельность в художественно-продуктивной, музыкальной и театральной деятельности. В течение года детям и родителям показаны спектакли «Слонёнок идёт в школу», «Муха-цокотуха». 
Также Алипова Галина Геннадьевна активно использует в своей работе с детьми мелодекламацию. Обобщённый опыт работы с данной технологией был представлен на семинарах в городе Новокуйбышевске, в НДОУ № 118 ОАО «РЖД» и получил положительные отклики.

Воспитатель средней Б группы  Сулейманова О. А. активно внедряла в практику работы с детьми современную форму «Творческая мастерская». Данная форма работы способствует развитию детского творчества, самостоятельности и инициативности.
С детьми организована кружковая работа:

· Средняя А группа – «Волшебные клубочки», «Юные конструкторы»,

· Средняя Б группа –  «Маленькие ладошки»,

· Старшая А группа – «Юные художники», 

· Старшая Б группа «Умелые руки»

· Подготовительная  группа – «Волшебная глина».

Воспитатели Николаева О.Б., Егоркина Т.А. приняли участие в Областном конкурсе творчества педагогов дополнительного образования, посвящённого Году российского кино, «Вдохновение» и стали дипломантами III степени в номинации «Фотография и видеосъёмка». Егоркина Т.А. стала дипломантом I степени данного конкурса в номинации «Декоративно-прикладное искусство».

Воспитанники детского сада приняли участие в ежегодном районном этапе городского фестиваля детского изобразительного творчества «Мир глазами ребёнка, воспитанник подготовительной группы (руководитель - воспитатель Чернова Т.Г.) стал участником городского этапа данного фестиваля.

Оценка востребованности выпускников
Выпускники ДОУ успешно поступают в общеобразовательные школы города. В сентябре 2016 года дети пойдут в следующие учебные заведения:

· МОУ СОШ № 121 – 58% выпускников;

· МОУ СОШ № 167 – 15% выпускников;

· Другие школы (в том числе лицей авиационного профиля, школа с углубленным изучением отдельных предметов, классическая гимназия «Воскресение») – 27% воспитанников. 
Оценка качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения

Кадровое обеспечение

Дошкольное образовательное учреждение укомплектовано педагогическими кадрами согласно штатному расписанию. Количество педагогов (общее) – 14. Из них:

· воспитателей – 11 человек

· старший воспитатель – 1

· инструктор по физической культуре – 1

· музыкальный руководитель – 1

Количество аттестованных педагогов (общее/%) – 6/43%, в том числе:

· на высшую квалификационную категорию –2/14%

· на первую квалификационную категорию – 4/29%

· соответствуют занимаемой должности – 2/14%.

Количество педагогов (общее/%), имеющих:

· высшее профессиональное образование – 6/43%

· среднее профессиональное образование – 5/36%
· в том числе, прошедших курсы переподготовки – 2/14%

Возрастной состав педагогов (%)
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Стаж педагогической работы (%)
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Достижения педагогического коллектива в 2015-2016 учебном году.

Награды педагогов образовательного учреждения:

· Благодарственное письмо Департамента образования городского округа Самара – 2.

· Диплом участника 7-го Международного слёта учителей - 2016 – 1.

· Благодарность Международной Академии развития образования

Педагоги – участники профессиональных конкурсов:

· Диплом III степени Международного конкурса конспектов, уроков, занятий, НОД, приуроченных ко Дню защитника Отечества - 1.

· Диплом победителя Международной Олимпиады «ФГОС в ДОУ» - 1.

· Диплом Всероссийского творческого конкурса «Рассударики» - 1. 
· Диплом I степени Областного конкурса творчества педагогов дополнительного образования, посвящённого Году российского кино, «Вдохновение» в номинации «Декоративно-прикладное искусство» 1.

· Диплом III степени Областного конкурса творчества педагогов дополнительного образования, посвящённого Году российского кино, «Вдохновение» в номинации «Фотография и видеосъёмка» - 2. 
· Диплом участника открытого VII областного фестиваля русской народной культуры «Свет бересты», посвящённого 165-летию Самарской губернии и Международному Дню семьи - 1.

· Диплом участника городского конкурса методических разработок «Игра – дело серьёзное» - 3.

· Диплом участника городского фестиваля конструирования - 1.

Таким образом, дошкольное учреждение укомплектовано сотрудниками полностью. Уровень квалификации педагогов достаточно высокий.

Учебно-методическое и библиотечно-информационное обеспечение
Образовательный процесс обеспечен наглядными пособиями и игровым оборудованием.

Обеспеченность учебно-наглядными пособиями (в %): 100%.

Обеспеченность спортивным инвентарем (в %): 100%.

Наличие литературы в библиотеке: учебная и методическая литература, периодическая печать, детская художественная литература (в %): 100%.

Библиотечный фонд детской литературы расформирован по группам детского сада, периодически дополняется. Методическая литература и методические материалы, в том числе на электронных носителях по всем направлениям развития ребёнка хранится в методическом кабинете. У педагогов имеется свободный доступ к данным материалам.
Наличие компьютерной техники: 
· 5 персональных компьютеров, из них 4 с выходом в интернет
· 2 ноутбука с выходом в интернет
· 1 мультимедийная доска
· 1 переносной мультимедийный проектор с экраном
· 1 сканер
· 3 принтера
· 3 МФУ, из низ 1 с цветной печатью
· 1 акустическая система
· 2 музыкальных центра
· 1 факс
Оценка материально-технической базы
Характеристика здания – общая площадь 908,4 кв.м.

Площадь земельного участка составляет 4532,6 кв.м.

На территории детского сада предусмотрена спортивная площадка со спортивным оборудованием и игровая зона для проведения совместных мероприятий. Для каждой возрастной группы имеется игровая площадка, оформленная в соответствии с программными и возрастными требованиями. 
В здании оборудованы: музыкальный зал, совмещенный с физкультурным, музей народного быта «Русская изба».
В ДОУ имеется лицензированный медицинский кабинет, совмещённый с процедурным, изолятор. Кабинет оснащён необходимым медицинским оборудованием, медикаментами. Скоропортящиеся лекарственные средства хранятся в холодильнике. Старшей медицинской сестрой ведётся вся необходимая документация (медицинские книжки, своевременность прохождения медосмотров, журнал бракеража, санитарный журнал и инструкции по эксплуатации медицинского оборудования и др.) в соответствии с номенклатурой дел ДОУ и требованиями СанПиН. 

Состояние здания и территории учреждения соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. Условия труда для сотрудников и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда.

Предметно-развивающая среда, созданная в ДОУ, обеспечивает комфортные, благоприятные условия для развития ребенка в самостоятельной и  совместной деятельности в различных видах его активности (умственную, физическую, игровую). При ее создании педагоги опирались на личностно-ориентированную модель взаимодействия между воспитателем и ребенком.

Среда групп наполнена развивающим содержанием, которое учитывает особенности детей, посещающих группу: возраст, уровень развития, интересы, склонности, способности. Все предметы соразмерны росту, руке и физиологическим возможностям детей.

Дети могут свободно видоизменять окружающую среду, вновь и вновь созидать ее в соответствии со вкусом и настроением. Детям предоставлено право свободной ориентации в пространстве группы (символы, стрелки). Также при организации пространственной среды учитывается половая дифференциация.

Пространство групповых помещений  полифункционально  (материалы используются и для игровой, и для продуктивной, и для исследовательской деятельности),  имеет подвижные, трансформируемые границы (чтобы вместить при необходимости всех желающих).

Оценка функционирования внутренней системы оценки качества образования
Реализация программы ДОУ предполагает оценку индивидуального развития детей. Такая оценка производится педагогическим работником в рамках педагогической диагностики (оценки индивидуального развития дошкольников, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования).
Педагогическая диагностика проводится в ходе наблюдений за актив​ностью детей в спонтанной и специально организованной деятельности. Инструментарий для педагогической диагностики — карты наблюдений детского развития, позволяющие фиксировать индивидуальную динамику и перспективы развития каждого ребенка в ходе:
· коммуникации со сверстниками и взрослыми (как меняются спосо​бы установления и поддержания контакта, принятия совместных реше​ний, разрешения конфликтов, лидерства и пр.);
· игровой деятельности;
· познавательной деятельности (как идет развитие детских способ​ностей, познавательной активности);
· проектной деятельности (как идет развитие детской инициативнос​ти, ответственности и автономии, как развивается умение планировать и организовывать свою деятельность);
· художественной деятельности;
· физического развития.
Результаты педагогической диагностики могут использоваться исклю​чительно для решения следующих образовательных задач:
1)  индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной кор​рекции особенностей его развития);
2)  оптимизации работы с группой детей.
В работе по проведению мониторинга качества образования используются следующие методы:
· наблюдение (целенаправленное изучение объекта, фиксация действий и проявлений поведения объекта);

· беседа;

· опрос;

· анкетирование;

· тестирование;

· анализ продуктов деятельности;

· сравнительный анализ.

По результатам мониторинга развития воспитанников в 2014-2015 учебном году получены следующие результаты, отражённые в диаграммах.
Процент освоения детьми Программы «От рождения до школы» в целом за 2015 – 2016 учебный год
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Подводя итоги работы педагогического коллектива МБДОУ «Детский сад № 355» г.о. Самара в 2015-2016 учебном году,  можно сделать вывод,  что организованный образовательный процесс способствовал успешному освоению детьми общеобразовательной программы дошкольного образования по всем направлениям развития детей дошкольного возраста: физическому, социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому. Средний процент освоения воспитанниками программы по высокому и среднему уровню составил 88%. Проведённая работа позволила  обеспечить формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста на достаточном уровне.
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ITogsons wuroru padoTsl mexarorudeckoro komiektua MBJIOY «JleTckuit
cax Ne 355» r.o. Camapa B 2015-2016 y4eOHOM oy, MOXXHO CJI€NaTh BEIBOJ, 4TO
OpraHU30BaHHBIM  O0pa3oBaTENBHBIN  MPOIECC  CIOCOOCTBOBAN  YCIEIIHOMY
OCBOEHUIO JAEeThbMH 00Ie00pa30BaTeIbHON MPOrpPaMMBbl AOIIKOIBHOTO 00pa3oBaHus
[0 BCEM HaIpaBJIEHUSIM pPa3BHUTHUS JETeH MOIIKOJIBHOTO BO3pacTa: (U3UIECKOMY,
COLMAIbHO-KOMMYHHUKATUBHOMY, IO3HABAaTEIbHOMY, PEYEBOMY, XYHO0XKECTBEHHO-
scretndeckoMy. CpenHMH MPOLEHT OCBOCHUS BOCHHTAHHHUKAMH IIPOTPAMMBI TI0
BBICOKOMY M cpelHeMy ypoBHIO coctaBun 88%. [IpoBenénnas pabora mo3BoIMIA
obecrieuuTh  (QopMHpoBaHWe OOIeH  KyJIbTYphl, pa3BUTHE  (OH3HYECKHX,
VHTEJUIEKTyaIbHBIX M JIMYHOCTHBIX Ka4yecTB, (OPMHUPOBaHUE IMPEITOCHLIOK
y4e0HOH HeATeIbHOCTH, 00ECTIeUNBAIOIINX COIIHANBHYIO YCIENTHOCTh, COXpaHEHHEe
1 yKpeIlJIeHHe 310pOBbs JIeTell JOIIKOIBHOTO BO3pacTa Ha JOCTaATOYHOM yPOBHE.
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